

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre, postán küldve  
Negyedévre . . . . . 8 k. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 k. — fl.

Egys. szám ára 4 fl. lér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
két óra  
éneknaptól nap kivételével.  
\*\*\*  
Szerkesztőség és kiadóiroda:  
Budal-nagy-úton 161 sz.  
(Juhász-bau),  
hova a lap szállási és anyag-  
részeire vonatkozó újsá-  
dolgok intézendők.  
\*\*\*  
Telefon: 141. szam.

berkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egys. szám 4 fl. lér. | Lapfajtájados a Nyomda-Részvénytársaság.

## Vadász szerencse.

Ferenc Ferdinánd, a fenséges úr, a napokban a szomszédunkba jött felejtkezni és tőle telhetőleg bizonyára jól érzi magát a magyar földön. A szerencse kedvében járt a nagy urnak és igyekezett kár-pótolni a közelmúlt napokért, amikor nem járt neki kedvében. A nyulak és foglyok százait ejtette el a fenséges vadász, aki — tudósítónk jelentése szerint — kitűnően tud banni a fegyverrel, ami természetesen elsőrendű tudnivaló is egy jövődöbéli császárnál és királynál.

A bécsi tudósítások azonban arról tanuszkodnak, hogy a legkitűnőbb vadász is érheti baleset és a fegyver olyan biztos kézben is mondhat csütörtököt, mint a fenséges úr keze. Abban a hajtó-vadászatban, amit a Belvedereben rendeztek a monarchia bekéjében, a leghatározottabban pechje volt a trónörökösnek. A célba vett vad helyett a Conrad nevezetű főhajót találta leteríteni, remélhetőleg úgy, hogy nem is fog többet felkelni.

Tisztelet, becsület és alttalvóli hódolat a fenséges úr szerencsés kezének, mely olyan föltétlen sikerrel öldösi halomra a nyulakat

és foglyokat, — a nemzet hallalija most annak a baklövésnek szól, amely egyelőre megmentette a két országot a szoldateszkától.

Sajátságos szó ez a szoldateszka. Torz időznek torz alkotása, amely azonban sehogyan se tud elpusztulni. Néha évtizedeken át sorvad ez a szó és fogalom. Mintha kikerülne a forgalomból, mintha veszendőbe menne az érteleme. Egyszerre aztán új veretel megint forgalomba kerül. Lehetetlen tőle szabadulni. Mikor legkevésbé várnánk, akkor gázol bele patkós eszméjével a nyugodalomunkba, a bekéjésünkbe, jogaink és szabadságaink amugy is szegényes kertjébe. A farkas, a hiúz, a vipera, a természet szülte veszedelmei az embernek, lassankint kivésznek a mi földünkről. A szoldateszka, az az ellenség, amit az ember maga teremtet a maga ostarálul, kipusztíthatatlan.

It van például a mostani eset. Elhitettjük magunkkal, hogy mi alkotmányos állam szabad polgárai vagyunk. Jól esik hinnünk, hogy azt tesszük, amit akarunk és félesztendieg marakszunk a parlamentben azon, hogy mit adjunk és mit ne adjunk a királynak. Meg vagyunk róla győződve, hogy most roppant fontos munkát végzünk és a saját kezünkben

tartjuk a sorsunkat. És ugyanakkor azon tanácskozik Bécsben két három tábornok, hogy most a legjobban alkalom volna arra, hogy a dinasztia elvegye az olaszoktól Lombardiát, fölládozzon a nagyhatalmi háborúkat tizezrek életét, százezrek vagyonát, milliók nyugalmát és gyűjtsön akkora tüzet, amit se vér, se kőny el nem olt-hat s amibe országok és nemzetek éghetnek bele.

Ime e föléledt szoldateszka, amely harci pártnak nevelte magát és országok sorsát veti kockára, abban a biztos tudatban, — hogy őket nem érheti veszély, mert ők csak messziről nézik a harcot, a melyben hi r i r i g o k a t akarunk szedni. Ez az az osztrák szoldateszka, amely mindig átka volt a monarchiának, — melyet nyomorékká tett és átka a dinasztiónak, mely minden nagy vesereségét ennek köszönheti. Ez az az osztrák szoldateszka, amely fölötte áll az alkotmánynak és akkor rúgja föl, mikor senki se gondol rá. Ez az az osztrák szoldateszka, amely ma már a legfőbb hadúr személyét se kíméli — ha a trónörökös, a jövő ura mást sugalmaz neki, mint a mit az öreg király egyre ködbeveszőbb alakja parancsol.

Ez egyszer még ki tudott bontakozni a király az alkotnyt kö-

## TÁRCA

### Don Juan megtrér.

Irtá: Szanto Kalmán.

I.

(Egyetlen szurke szoba, az egyszobas lakások tökéletes szegénykével: a konyhája mintan úgy látszik, nem főznek benne, előszörában van kineveve. A szobában csodálatosan egynes szögletes minden, természetesen fogadó-, ebédlő- és hálszoba egyben; sőt még dolgozószoba is, mert íróasztal is van benne, könyvespolcok. Az asztalon kinos rendbe sorozott írások, keresztbe fektetett vörös plajbasszal. Ebből következtetve az asztalról ülő pénészivargó kasszony városi tanítónő, s tekintve, hogy a városnál, hacsak főhercegi partfogója nincs, negyven ezteendő korars lesz valaki tanítónő, ez pedig csak 20—22 éves, bizonyosan órádijas A kasszony — János — mindenenar olvasni akar egy nagyon komoly tekintetű könyvből, de sehogyse sikerül neki. Öntudatlan szörakozottságban hol az ablakra néz, hol az asztal felett függő nyugalmazott bakakapitány, bizonyosan az apja fényképre téved tekintetét, sőt egyszer a nikkelfőját is kihuzta, de ebbe tökéletesen belepirult. S ekkor látni, hogy nem is olyan penész

virag: finom arcú, aratlan két szeme és sok hamvaszárka haja van, a székessége is gondolatlan és tiszta lényok vértelen soványaga — Eppen az elpirulás pillanatában kopogtatás hallik, úgy hogy másodperccel se lehetne megállapítani, hogy az elpirulás elő-mény volt-e. A kopogtatásra Don Juan lép be s legujabb kiadásában angol havelokot, fenyés cilinderet, este va-salt nadrágot visel. Egyenként negyven körül jár, de meg most is a hódító lovag: eszedelmes, vérszopó ajkakkal, gyöngy női sziveket könnyen meghorgoztató tekintettel, melynek hidegségét azonban most enyhíteni próbálja)

**Don Juan** Haragszik, hogy eljöttem?

**Anna.** Nem, csak fáj, hogy nem tartotta meg szavát!

**Don Juan** Egész délután ott köszáltam a Nagymező utcán s vártam, mikor jön; attól féltem, hogy beteg.

**Anna** (belepirul). A kis tanítványom a nagymamájához utazott, azért nem mentem ma hozzá!

**Don Juan.** Én pedig nem tudtam beletörödni, hogy ne lássam, ha csak egy percére is.

**Anna** (teljes meggyőződéssel). Pedig bele kell törödnöm. Már meg akarlam kérni s ezt most nem is mulasztom el, hogy ne várjon mindig rám.

**Don Juan.** Kompromitálom? Szégyenli?

**Anna.** Egyiket sem, nem tartozom senkinek számadással a nincs okom szégyenkezni. Más. Életemben mindig kerültem a feltűnésre is ha együtt megyünk, úgy érzem, hogy mindenkinnek tekintet megakad rajtam, s ez fáj. Olyan különböz két társadalmozhoz tartozunk, hogy mindenki mintha kérdené: hogy kerülnek ezek össze?

**Don Juan.** Különböz társadalmozhoz?  
**Anna.** Természetes, azt csak éri? Ön vagyonos, én szegény vagyok; ön úr, én szolga; ön az élvezők osztályához tartozik, én a munkásokéhoz: mindez eléggé elválaszt bennünket.

**Don Juan.** Az érzések és a gondolkodás közössége akkor is mindent kiegyenliti.

**Anna.** Ez azonban csak egyformák között lehet meg.

**Don Juan.** Szóval, olyan léhának és üresnek tart, hogy még ezt a közösséget is megtagadja.

**Anna.** Nem! Tudhatja jól, hogy egyiknek se. Mindenesetre nemesnek,

## „Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Céglapadonos: BICZÓ BENJAMIN Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készíti a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”



lését és számadásait bármikor megvizsgálhatja.

Az intézet költségadományát a városi pénztár kezeli és az intézet részére szállított eszközöket, készülékeket és anyagokat csak abba az esetben fizetheti ki, ha annak átvételét a vezető ügyész, vagy annak helyettese igazolja.

Költségadomány keretein belül minden anyagra — eszközöket és készülékeket a vezető ügyész vagy annak távollétében — helyettese rendeli meg.

Lelári tárgyat képez minden beszerzett és kifizetett butor, eszköz, könyv és folyóirat.

A leltárból minden üveg, porcellán, égyag-édeny, mely használat közben könnyen törik, valamint a vegyszerek, melyek használata folytan mennyiségük állandóan változik, kibegyűndök. Ezen anyagok az anyagszámadásban tartandók nyilván.

Lelári naplót éventék az intézet lezárja s az anyagszámadás értékelve egyúttal a vezető ügyész, valamint a leltárral kezelő segéd ügyész aláírásával a városi számvetésnek bemutatni tartozik.

Az intézet a m. kir. földművelésügyi miniszter, valamint a városi tanács által kívánt időben működéséről időszaki vagy éves jelentést teszi tartozik.

## A Kecskeméti Jótékony Nőegylet iparközlőjének karácsonyi kiállítása.

Aki az utóbbi években szorgalmas látogatója volt a Kecskeméti Jótékony Nőegylet iparközlőjének karácsonyi és évszázadi iparközlőjének, az bizonyosan konstatálta, hogy az intézet növekedéséről évről-évre nagyobb haladást mutatnak a női személynéki művészi elkészítésében.

Már a f. évi június hóban megtartott tavaszi kiállítás a művészi munkák olyan tömeget produkálta, hogy már akkor észrevehető volt az, hogy az intézet a jövőben még többet és jobbat fog kiállítani. Ez csakugyan a mostani kiállítás még a múlt évszázadi kiállítás is fölműlja, Sokat, nagyon sokat vártunk most, de a valóság mégis sokkal több, mint amennyi remélni mertünk.

Bőlepe a kiállítás helyiségebe, a szemléző gyűlémet egyszerűen ezer és ezer szin ragadja meg. Élénk színek hatalmas tömege uraja az egész kiállítást és a sok élénk szin a helyett, hogy kivívó lenne, a legszebb, leggyönyörűbb tónusban olvad össze.

**Anna.** S hogy jutott ez most eszébe? **Don Juan.** Mindig gondoltam rá, de nem voltam itthon sokáig, kint életem, csak most kerültem haza. s azóta kerestem is — hiába.

**Anna.** Talán a nevetem is elfelejtette? **Don Juan** (zavarban.) Igazán kerestem s nagyon megörültem, mikor fölis mertem véltém. Régi terhet hengerítene le a szívemről bocsánatával.

**Anna.** Kedves Barátom, mindenekelőtt egy vallomással tartozom Önnek; ön nem vetett ellenem s nekem nincs megbecsültem vádom. Sőt! Ön egyszer — emlékszik még rá? — megmentette az életemet a biztos haláltól, ezért én vagyok még most is adosa: olyan szép az élet tulajdonképpen! Azután a szívembe oltotta a szerelmet, a mi ön nélkül valószínűleg sohasem sarjadt volna ki abban; egy is meretlen új világgal gazdagított s nekül — most érzem s bevallom — nagyon szégyenlő lettem volna, még ezért is inkább én tartozom. Hogy elhagyott? Hígyje el, nem fájt annyira, mint gondolja. Nekem elég volt az a szerelme egész életem.

**Don Juan** (kissé értelmetlenül néz s nem tudja, mire vélje.) Megérdemlem a csufolódást, a ís voltam készülvé mindenre s ebből láthatja, hogy milyen őszinte es komoly az esedeklésem.

**Anna.** De családiki! Ugy vege a bezédemet, a hogy mondom. Önnek érthetőtellenek látják, a mit mondok, pedig egészen őszinte. Ha csak én bántotta a lelkiismeretét, akkor egészen nyugodt lehet.

**Don Juan.** Jó akkor hát mehetek is (Nem mozdul.)

**Anna.** Valami mást is remélt?

Ez a sok kiáltó szin egy enyhe, meg nyugtató szinharmonia eredménye összehatásában úgy, hogy jólesik a szemnek széjleltéknitgetni a kiállított tárgyak sokaságán.

Maga ez a művészi elrendezés az intézet kiütő és faradhatatlan igazgatója **Gröber Ferencné uróné** és méltó segítő társa **Stierenberd Ketikna uróné** ügyességét és művészi érzékét dicséri. Igazán nem is csodálkozhatunk, hogy az intézet ennyi szép dolgot mutat fel, ha elgondoljuk, hogy a vezetői ügyes tudásuk és művészi érzéküket kifejtők a vezetés és oktatás fáradságos munkájában.

A sok kiállított tárgy közül első sorban néhány művészi diványpárna köti le figyelmünket. Különbösen érdekes a 207. számú magyaros motívum, a 38. számú auzuro himnuszé, a 178 és 302 sz. pompás munkája diványpárna.

Igen szép a 350 sz. eszpekgallér, a 29 sz. perzsa mintájú terítő, a 324 sz. asztalképek. A 301 számú darab egy érdekes, díszkért színezetű, pompás munkája fali asztályeg.

A temérek festmény közül különösen szép a 136 sz. eszenélet, a 307 és 308 sz. tájkép és a 325 sz. himzett tájkép. A gyönyörű fémernékek egész sor, az égetet és festett lamunkák sokasága teszik érdekessé még a kiállítást.

A növekedeknek a kósaróforrásban való haladását a kiállított gyönyörű zsúr, négyes és virágkosarak tanúsítják. Gyönyörű a 343 sz. virágkosár, a 182 számú kézimunka kosár.

Bizony megérdemelöek a növekedők, hogy külön külön megdicsérje őket az ember, hiszen annyi szép és érdekes művészi dolgot produkáltak, hogy az ember azt sem tudja, melyiket tanulja.

A kiállítás legnagyobbat meg és szerdaig fog tartani.

—Y—

## A Nőegylet hangversenye.

A Jótékony Nőegylet hangversenyei mindig a leglátogatottabb és legnépszerűbb estélyei szoktak lenni a szezonnak; különösen elmondhatjuk ezt az idei hangversenyéről, mely úgy a szereplők kedves egyénisége és rátermettsége által, mint a megjelent előkelő közönség any számánál fogva is fölműlta a múlt éveket, sőt ez evad eddigi hangversenyei között is a legkitűnőbb helyet foglalja el.

A városháza óriási dísztermének padjait zsűfőliség megtöltöttek intelligenciának hűlőtagyjai; az állóhelyeken pedig a férfiak sorakoztak tömött sorokban.

Par-pareel öt óra után lelkes taps indult ki a terem balsarkából és ragadta magával az egész közönséget: megjelent a bizottsági terem ajtaján az estély első szereplője, Pócsy Blanka, kit Finnországi szülő előadásai után kellemesen ismer közönségünk.

A nékről, a nők mozgalmáról, a feminizmasról s főként a finn nékről tartott szabadelőadást az 5 vonzó modorában, Ismeretle a finn nők egyszerűségét, munkaszerepét és lelkesedését a közönség iránt. E szavakkal fejezte be kedves eszavését: „Arra a zászlóra, melyet én lobogtatok, nem a nők jogai, hanem a nők kötelességei vannak felírva.” Nagy tetszés kelt szavai nyomán.

Utána zongorajáték következett: Ballus Loukae, ki szintén szerepet kap egyará estélyen, de e pár megjelenése elég volt arra, hogy az közönség dédelgetett kedvence legyen. Mai szereplésével is csak növelte babérméretét számát. Chopin hangját dalait játszottja Liszt-átírásban, mint ritkán hallunk ily művészesen, ily határozott, de könnyed vonásokkal interpretálni. A játéka nyomán kelt tapsvihart egy kedves ráadásra köszönte meg.

Ezután egy bájos fiatal leányka: Papp Sari jelent meg a podiumon a közönség lelkes üdvözlése közt. Papp Sári-nak a mai szavaiat. volt első hangversenye szerepe, de ez egy fellépésből is kitűnt, hogy végtelen finom, kellemes organummal bír, mely különösen oly bájos apróságok előadására alkalmas, mint Farkas Imre: „Kis hercegisasszony” s az Endrődyé S.: „A piny tanácsa.” Zugó taps jelezte, hogy a közönséget magával ragadta a kedves szavala.

A következő számot egy quartett-társaság: Orbay Mária, Báky Margit, Bodon Pál és Tanczos Ernő szolgáltatták, előadva Mendelssohn Es dűn szóvegyének első két tételét. A legkényesebb részeket is a legokéletesebben visszadták az a négy hangszer, igrta, hogy négy ki-próbált művész tartotta őket kezében. Őszinte tetszesszaj követte játékukat.

Végül Marházyné Turchányi Olga énekel franciás és magyar műdalokat nagy tetszés mellett. Barta Henrik díszkért, finom zongorakísérete külön dicséretet ér-

len pályára neveltem, a hol még a közönségnek nevében se tartozik számadással, csak a maga lelkiismeretének.

**Don Juan** (kissé idegesen.) Azért mégis az apja vagyok!

**Anna.** Ez appelláció. Nincs kifogásom ellene, hogy a leányhoz forduljunk.

**Don Juan** (közbejött.) Nem, ne... félek tőle, hogy ha neki sem adhaték semmit, de is ilyen ridegen visszautasít... ha így nevelte...  
**Anna** Nem volt jogom így nevelni? Kötelességem is!

**Don Juan.** Mindenhez volt jogam, van is, még ahhoz is, hogy elűzze az alkalmatlan koldust.

**Anna** Koldust?

**Don Juan.** Azt; nem képzelt jököket jöttem érvényesíteni, hanem almanázt kéri. Odajutottam. Mielőtt vadidegeneket kerestem volna fel, azokhoz próbáltam fordulni, a kiknek szive egykor felem hajt. Nem azokhoz számítottam, a kikkel valaha jöt tettem, inkább a kikhez én voltam rossz. Csodálтам azokban is. Almanázt adni nem kötelesség, isten vele, Anna!

**Anna** (fürkészve végignézi.) Nem ürügy ez csak, csakhogy ismét ide lépőhasson?

**Don Juan.** Nagyra becsül! De erre van is oka!

**Anna.** Hm, mit is lophatna még?... Nem, a ki almanázt kért a magam szövegységétől, azt sohasem kergettem el... (Beszél a bevilőből.) Marianne, gyere csak ki, vendéget hoztam vacsorára, egy nagygon régi jó ismerőst.

demel a lehető leggyorsabb anyagi és erkölcsi siker koronázta a rendezősek fár-  
daitalan előkészítő munkáját, melyből az országjárásról az alkalmával is Nyírly  
Zoltán titkár vette ki magának. (Sm)

## NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma 1-2-1

Naptár: 1911. év, December hó 10., Vasnap,  
Rom. kath.: Miklós nap, Protestáns: József,  
Görög: November hó 27., Perzs. J.: Izraelita: 6972.  
Év Kisvél 19. — Napkelté 7 óra 37 perc, Napnyugta  
4 óra 14 perc, Napközbe 8 óra 30 perc. — Hőmérséklet  
9 óra 14 perc, este, Hőmérséklet 11 óra 44 perc,  
délután. — Utolsó jegyet 12-én 6 óra 48 perc, este  
délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek  
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő  
várható. Fagyok körül hőmérséklet, nyugaton sok  
lehajtott csapadék.

## A feiruházott öreg honvédek.

— A nap eseménye —

Ma reggel ruházta fel a város régi  
jó szokásához híven a város területén élő  
1848-49-iki öreg honvédeket. Ilyenkor  
látják, hogy mily rohamosan fogynak ná-  
lunk: ma már csak hét agrárius jelent meg  
a városban, amiből ilyen valószínű-  
nek látják, hogy mindössze sincsenek  
többön 10 nél a városban.

Az agy bafának különben halás  
szívvel, megelégedett lélekkel vették ma  
gukra a bőlelt téli ruházatot.

— Horvath Mihály Szolnokon. Tegnap  
délután tartotta meg Siposs Orban Kos-  
suth párti képviselőjelölti programbeszédét  
Szolnokon. Támogatására megjelent dr.  
Horvath Mihály képviselőfőnök és buz-  
ditó beszédét mondott a választókhoz.

— A földművelésügyi miniszter a házi-  
ipari kurzusokról. Hogy a földművelés-  
miniszernek télen legalább némi keresete  
legyen és ne kénytelenjen az aratás alatt  
szertelni keresetéből élni, vagy a jövő évi  
munkájára előteget venni, a földművelés-  
ügyi miniszterium ma tizenkét évvel eze-  
dőlőt néli gazdasági háziipari tanítási szer-  
vezett. Az intézmény eredménye az, hogy  
ma már mintegy harminczet család fog  
lakozni télen háziiparral. Az idén az ország  
ország egészében rendeznek ilyen  
háziipari tanítás. Szerényi Béla gróf föld-  
művelésügyi miniszter a háziipari tanítá-  
sokat rendező egyesületeknek, szaktan-  
roknak és iparkamárának az idén is  
megfelelő államsegélyt adott. A gazdasági  
háziipari tanítás költségvetésben ma  
már száz háziipari szövetezést alakult,  
amelyekben mintegy tizenötezer ember  
dolgozik. A szövetezeknek a földmű-  
velésügyi miniszterium csupán a téli  
vasszerzőből fém kosárra körülbelül 400  
ezer korona értékű megrendelést közvetít  
ett az idei év telére. A múlt évben ezek  
a háziipari szövetezeknek 800 ezer korona  
munkabéret osztottak szét tagaik között.

— Az építési iroda működése. Mint  
megírtuk, Szós Gyula főszervező helyet-  
tes, a városi építési iroda vezetője az épít-  
ési iroda működéséről ma bejelentette  
jelentését a városi tanácshoz. E szerint  
1911. június 18-tól november 18-ig magá-  
osként bejelentettek 170 épületet, melyek  
közül kijavított 112, a többi épület t  
hajdonosi részben csak költségvetés  
részben pedig kárbeszélés végettelt,  
vagy költségvetésben tartva a vállalatba  
adást, a bejelentést visszavontak. Ezen  
kijavított 112 épület munkabéreköltsége  
a betegségrező páuztári járulékkal és 7  
százalék költségvetés és ellenőrzési költség-  
gel kitett 59.293 kor. 67 fillért.

— Kiválasztás a budapesti időtábla  
előnöke Bartok Lajos kecskeméti lakos ügy-  
védjelölt a budapesti időtábla területére  
díjaz joggyakorlókká nevezte ki.

— A vadászati eredménye. A lozsnapi  
szentlőrinci kórvadászat szép eredmény-  
vel zárult. Terítéke körül 260 nyul és  
140 fácán, melyeket ma reggel árusítottak  
ki. A vadakat hamarosan elkapodták a  
verők.

*Dr. Feldmayer Béla*  
*és fia, Karl, segedel orvos előjegyzete*  
*Barbourské Szmé utca végén*  
*Budapest.*  
Bátfinden külön értesített helyett.

— A Protestáns Egylet megalakul-  
lása. Az a protestáns egyháztársadalmi  
mozgalom, mely városunkban a nyár fo-  
lyamán megindult, a mai napon fog teste-  
őteni a Protestáns Egylet megalakulá-  
sával. A szervező bizottság teljesen elő-  
készítette az egyletszék és az egyházi és  
híteleiben nagy eredményre jogosító egye-  
lési ügyét, melynek nem támadó, de  
hivvelőmi célja és jellege leendő. Küzd-  
len a hitellenység, a közöny és az ezekből  
származó sok lársádmáni baj ellen; és a  
jelviszava az alkalmi egyesületek. A szerve-  
ző bizottság ezután is kéri tőlük a mind-  
két protestáns egyházhoz tartozó közö-  
nyet, férfiakat és nőket, hogy az alakuló  
gyűlésen ma, azaz vasárnap délelőtt 10  
órakor a kollégiumi tornacsarnokban men-  
nél támogatásban részt venni szivesked-  
jenek.

— Esküvő. Ma, szombaton délelőtt  
vezette oltárhoz dr. Muhary Kornél min-  
szterrel megalakuló Murekóy Emilia urleányt  
néhai Murakózy Sándor Kecskeméti város  
főmérnökehez leányát Budapesten.  
Násznapok voltak dr. Imrédy Kálmán  
udvari tanácsos, a Kisbirtokosok földhite-  
lzetlenek vezérigazgatója és Bausch  
Oliver kir. albiró. A deszénai Vajky Ka-  
roly miniszteri tanácsos, az állami gép-  
és vasgárok közötti igazgatójának há-  
zánál volt. Az esküvőn a menyasszony  
rókalmi közeli Kecskemétre is többen vet  
tek részt.

— Keszülődének karácsony megünne-  
pésére. Minden hónap között talán a decem-  
ber a legpompásabb. Ha nem díszleg is  
felhárulhat, azért a sziveknek nagyon  
kedves. Lesik, várják a jöttét s mikor  
már megérkezett, igaztalan számlák  
napjai mulaszt. A felnőtt ember egy-  
ny, mint a gondatlan gyermek, mert mind a  
kettő jól tudja, hogy december utolján  
van karácsony, a szeretet ünnepe. Kará-  
cseny közelédek meglátásuk már a kess-  
keméti utcákon, melyeket néhány nap óta  
sűrűbb emberesportok lepnek el estelel.  
Csomagolták őket a szebbnél szebb kirak-  
atok, amelyek tele vannak karácsonyi  
ajándéknak alkalmas tárgyakkal. He be-  
neznék az üzletekbe, itt is, ott is vásárló-  
kor akad meg a szemünk, akiknek szívét  
melegelteti ma a karácsony közelédek és  
sietnek beszerzeni a megjelötnök szánt  
tárgyakat. Telistele vannak a kecskeméti  
boltok kirakattal szemek szív-  
nek tetszetős dolgokkal ma napról napra  
növekedik a vevők száma. akkor a kecs-  
keméti kereskedők is bizonyosan örömmel  
várják a karácsonyt.

— A Katona Kőr finn hangverseny. B.  
Bachalló Dognar aszerony finn énekesné  
és kísérője Wehann Kozli rongoromái  
vész 1911. dec. 13-án dé. 5 órakor, a  
városi háza dísztermében tartják hangver-  
sényüket. A műsort keddi számunkban  
közzeljük.

— A jogásztély ma, szombaton este  
9 órakor lesz az Iparos Otthon összes ter-  
meiben. Mint az előjelek mutatják, igen  
szépen fog sikerülni.

— Napies előadás. A Katona József  
Kör Népies előadásainak sorozatában ma  
délután Dobosna s a szép szatcánai völgy  
ismertetése lesz az előadás tárgya színes  
virított képek kíséretében. Kezdeté 6 óra-  
kor az Iparos Otthoncsalkóban.

— A Tüdővész Kecskeméten. A helyg-  
miniszter most megjelent hivatalos jelenté-  
sében szerint 1911. április havában Pestme-  
gyében 439. Kecskeméten 24 egyén halt  
meg tüdővészben.

— Adventi felolvasás. A Katholikus  
Egyet második adventi felolvasása holnap,  
vasárnap lesz a Kath. Egyház püncéri pa-  
lotájának dísztermében. Az igen érdekes  
műsor ki is bővült. Fehér Ninuska (Ver  
seőről) fog énekelni.

— Tanítók álláshoz juttatása. Fölké-  
retünk a következő sorok közlése: Ta-  
pasztalva, hogy tanterületünkben okle-  
ves tanítók, tanítóknak és övönök éveken  
keresztül állás nélkül kénytelenek idejü  
köt tölteni, ezért elhatároztuk, hogy a  
mennyei eszék lehet, az illetők segíté-  
gére lesznek. Ezért felhívom az illetőket, a  
kik az állami és községi iskoláknál s  
ovodáknál helyettesítést vállalni hajlandó-  
k, hogy oklevélük másolatát hozzám  
mielőbb terjesszék be. Kecskeméti, 1911.  
december hó 9. éni. Dr. Künszter Karoly  
kir. tanfelügyelő.

— A munkaszünet felfüggettsége. A  
kereskedelmi miniszter rendeletet, küldött  
ma Kecskemétre, melyben megengedi,  
hogy a december 24-re eső vasárnapon  
d. u. 5 óráig az üzletekben az ipari és  
kereskedelmi elárusítók folytassanak. Az  
irodai munkára a jelentés nem terjed ki.

— Disznótörös vasora lesz  
folyó hó 14 én, csütörtökön este 8 órakor  
Töszegi László vendéglőjében, Kisfaludi  
utca 3 u. szám alatt, a táj éjszakai szem-  
ben. Egy teríték, mely áll hurka, kobász,  
pecsenyő, töpörtös pogácsa és egy üveg  
borból, ára 1 koroná 60 fillér. A műven  
tisztelt közönségnek és ismerősök a vasó-  
ra tisztelettel meghívja Töszegi László  
vendéglő.

— Fillerestély. A Kecskeméti Felső-  
kerületi Függetlenség 48-as Párt-és Nap-  
kor f. hó 10 én, vasárnap este 7 órai kez-  
dettel tartja második fillér-estélyét. —  
Belépjő 60 fillér.

— Bizottsági tagot küldtek. Ma reggel  
a következő bejelentés érkezett Kecse-  
mélre: Alulírott, mint az egy székess  
főkaptalan nagyrepülője és a kértvárosi  
1886. évi XXII. t. c. 33. § értelmében  
tisztelt bejelentem, hogy az egy fő-  
kaptalan Kecskeméten megjelölt képví-  
sítelőtársi körítés felszámol fog gyakorlat-  
sával az 1912 évi Oláh Béla fővádasz  
(lakik Matkó puszta) bizott meg. Tisz-  
telettel Begocsevich Róbert ek, egy fő-  
kaptalan nagyrepülő. — Megjegyzés,  
hogy a törvény értelmében Kecskeméti  
törvényhatóságban jogi személy, illetve  
annak képviseletje helyet nem foglalhat.  
Erről — nyúltsák — önes az egy fő  
kaptalanak tudomásá.

— Gazdalfjak balja karácsony  
másodnapján kezdett este lesz megtartva  
Beke Imre vendéglőjében, melyre ezután  
is felhívja a nagyrédek közönség becses  
figyelmét a Rendezőség

— Tanítók drágasági pótléka. A "Nem-  
zeti Iskola"ból veszzük a következőket:  
A gyori káth. tanítók drágasági pótléka.  
Győr város kath. hi. községe belátta, hogy  
tanítóit eddigi fizetésükkel a városi nagy-  
drágaság közöpete a nyomor megismerése  
nélkül nem élhetnek meg. Segített a bajon  
drágasági pótlék rendszeresítésével és pedig  
igazi szociális érzékkel, amenyiben a esad-  
lódosságot a győri munkák számtal is figye-  
lmebe vette. Azonpól szolgál a törzsfizetés  
s az esztendő korpótlék együttes összege.  
Ehhez járul drágasági pótlék gyúndát a  
négy első szolgálati év 10%, nyolc évig  
20%, nyolc évétől 30%. A családös tanító  
20%, a három gyermek családs  
100, háromnál több gyermek után  
200 kor. pótlékok kap.

— Fillerestély. A Famunkások szoká-  
sos fillerestélyüket ma, vasárnap este  
tartják Beke Imre dísztermében. Előzet-  
esen jelezük, hogy a szervezett munká-  
sok karácsony elsőnapján nagy Tán-  
o Estélyt rendeznek az Iparos Otthon  
dísztermében.

**Nagy karácsonyi kiárusítást rendez**  
**Vitéz Gusztáv** posztó-, vászon-, selyem- és divatruha nagykereskedő.  
Két óriási nagy raktára  
a Takarékpénztár palota sarkán és a Kettétemplom-közt.

# Fanto műfényképész Kecskeméten

fényesen és művésziesen berendezett új fényképészeti műtermét a **Lutheránus palotában megnyitotta**, ahol felvételek este és borús időben villanyfénnyel eszközöltetnek.

Állandó képkiallítás, megtekintése

díjtalan, rendelésre nem kötelező.

Mérsékelt árak.

Mérsékelt árak.

Művészies kivitel!

Művészies kivitel!



**\* A pénzdrágaság** dacára a Neptakarékpénztár kölcsönt ad a legszolidabb feltételek mellett: váltókra, hűzókra, szállókra, földbirtokokra, sorsjegyekre, részvényekre, arany és ezüst neműekre. **Takarékbetétet elfogad 5% kamatoztatás mellett;** a régi drága kamattól kölcsönökön 4 1/2% és 5 1/2% os kamattól tőketerlesztéses (amortizációs) kölcsönökre kiserésli és azokat, rövid idő alatt készpénzben kifizeti. — Ajánljuk a Neptakarékpénztár ezen szolid eljárását a nagyközönség figyelmébe. — Helyisége a Beretvási szállóval szemben van, ahol pénzügyi dolgokban felvilágosítást díjmentesen ad mindenkor G. Fekete Mihály vezérigazgató.

— A Kath. Legényegylet felolvasása. Ma tartja a Katkolikus Legényegylet sajtó együfeti helyiségében a harmadik adventi felolvasását, mely alkalommal vendített képekkel is be lesz mutatva az alkohol koros hatása. Nagy Etelka elszavalja az „Ezüst fátjól legendáját” és Nagy Janos együfeti fog előadja Váradi „Óreg honvéd” című költeményét. A felolvasás kezdete 5 órákor lesz. Belépési díj személyenként 20 fillér.

— **Törvényjavaslat a záróról és a vasárnapi munkaszünetről.** A kereskedelmi ügyi miniszter a kereskedelmi tárgyalásai során nyújtja be az ürtetek esti zárórájáról és a vasárnapi munkaszünet rendezéséről szóló javaslatokat. Az új törvényjavaslat értelmében az esti egyszékes 8 órai záróra lesz törvényesen megállapítva, kivétel csak az élelmiszer üzletek éviönké, amelyek 9 óráig tarthatók majd nyitva. A teljes vasárnapi munkaszünetet pedig kiterjesztik az egész országra és kivétel csak a karácsony előtti vasárnap lesz, olyformán, hogy a karácsonyt megelőző nap vasárnap, akkor az előző vasárnap is, vagyis két vasárnap fűggesztik fel a munkaszünet, ha azonban a karácsony megelőző nap nem vasárnap, akkor csak az előző egy vasárnapra függesztik fel a munkaszünet.

— **A kolera.** Szólnokról jelentik: Szabó János 62 éves cibakbáti lakos tegnap koleraszűvés körülmenyék között meghalt. A hatóság minden óvintézkedést megtett, a vele érintettek embereket elkülönítették és hatóságai megfigyelésnek vetették alá. Egyben elrendelték a bakteriológiai vizsgálatot annak megállapítása sára, hogy Szabó halálát valóban kolera okozta e. — A belügyminisztérium egész sűgűgyi oszlyátalról írt értesítés szerint Nagybeszterékről és Zentáról egy-egy koleraszűvés megbetegedést jelentettek.

— **Ügyvédjelöltek országos nagygyűlése.** Az ügyvédjelöltek a tárgyalás előtt álló szervezeti novellának azt a részét, mely a már működő jelöltekre is kiterjeszti a gyakorlati idők két év meghosszabbítását, magukra nézve felelet serelemesek tartván, december 8-án, pénteken délelőtt 10 órákor, a budapesti ügyvédi kamara dísztermében országos nagygyűlést tartottak. Keeskométről is sokan vettek részt a nagygyűlésen.

— Sztrájk készül a postatakarékpénztárnál. Néhány hónappal ezelőtt a posta takarékpénztári tisztviselők írásba foglalták a helyölti javítására vonatkozó kérésüket és azt a kereskedelmi miniszter elfeltutták. A memorandumra a napokban kapták meg a választ. A miniszter minden kérésüket elutasította. A postatakarékpénztári tisztviselők döntő lépésre készülnek.

— **Visszaeiesek a Máv. nál.** A forgalmi bejókak megvert államvasút most más oldalról totte magát vezetoesse. Nagy vizsgálat folyik az igazgatóságnál, mert kiderült, hogy újabbon néhány vidéki cég a vasúti alkalmazottakkal összejövetve, fiktív fuvarozási ügyletekkel megkötösztotta a Máv. ot. Eynyit be is ismer a vasút. Más hírek szerint a visszaeieset a gyűjtőforgalom körül követték el. — A gyűjtőforgalom alatt tudvaleg az azt értik, hogy a szállított a darabúrtakat össze gyűjtik és egész kocsirakományok kómpilettözik. Az üzletszabályzat értelmében olynkor a vasút nem mészálja meg a szállítmányt, hanem megeloesztik a felbevallással. Az utóbbi időkben több Belsőbél jövő gyűjtőforgalomban továbbított küldeeményt megmészáltak és eiesereket komstatáltak. A Máv. kára állítólag megsztört, mert a gyűjtőforgalomban résztvevő cegeknek katejejuk van.

**Budapest szálloda Szeged.**  
Aradi-utca 6.  
(Tisza nagyszálloda függelöke)  
Bejárati a Tisza-utca téri villamos vasút bejárójától.

Udvári szoba személyenként világiattással és kiszolgálással 3 kor 40 fillér. Ugy az utcai, mint az udvari szobák tiszták és világosak.  
**A környékbeli közönség kedvelt szállója.**

**Elsűlt vadász-fegyver.**  
Véletlen szerencsétlenség.

A lajosmezei esendrészen a hét elején megjelent Józsa József Sándor Anna ladánybenedi lakosné s elpanaszolta, hogy Kálmár Ferenc keeskométi születésű lejoismizsei lakost a hét elején ferje lakására hívta s ott egy vadászfegyvert akart neki eladni.

Kálmár a fegyvert jobbra balra forgatva, mire az aszozny figyelméztette, hogy a puská meg van töltve. Kálmár kivette a töltényeket, de ismét visszatejtette, miközben a puská elsűlv, az aszoznyt a karján megesbette. A seb az orvosi látélet szorint 20 nap alatt gyógyult.

Kálmár beismerlte a tettét, de azzal védekez, hogy a katasztrófa véletlenség öli történt.

A vizsgálat tovább folyik

## KÖZGAZDASÁG.

### A Neptakarékpénztár

az 1912. január 1-ével folytatja a heti koronás betéti társaság második évfolyamát.

Ezen évfolyamba már most bejelent mindenki, aki hetenként 1 koronát meg tud takarítani, ezt pedig minden munkánál vagy munkás férfi, iparosnál vagy iparosférfi, kereskedőnél vagy kereskedő képes megakartarítani, s öt év alatt 1 koronás heti betéttelkök 260 koronát és 18—20 Koronás osztályokk takarít meg, ha pedig hetenként 5 koronát tesz be, (amit a legtöbb iparos segéd is felre tehet) akkor 1800 koronát takarít meg tőkében és körülbelül 110—120 koronát pedig osztályokban; továbbá a betétbe ha pénzhiányban van, a betétet összege orviejik azonnal kölcsönk kapt. Az intézet helyisége a Beretvási szállóval szemben van, ahol díjmentesen ad felvilágosítást minden pénzügyi dologban G. Fekete Mihály vezérigazgató.

### Agyonlött gazda.

— **Éskötészeki tárgyalás.** — Ma egy jakubszállási földmies állított az eskűdszék előtt szándékos emberölés büntetésével vádolva.

Elnök volt Aig Miklós, szavazóbírák voltak Toth Antal és Hajdu György. A vádat Gyálköly Sándor királyi ügyész képviselte.

— Az elnök megnyitotta a tárgyalást és megkezdődött a vádolt kihallgatása. A vádolt előadja, hogy Kocsis Alberttel négy évvel ezelött egy darab földet vett Hasznóbérbe a községtől. Kocsis azonban azt átadta önek. Ő a bért nem adosen fizette, azonban valami tévedés folytán a község Kocsistól is követelnie a bért. Ezért Kocsis kiment hozzá és ekkor összevetettek. Ő a veredékes hevében elővette vadászfegyverét és aival Kocsisra lött. A golyó talált és Kocsis néhány per alatt kiszvedett.

Ezután a nagygyűlés tanak kihallgatására került a sor és lapunk zártárok még a kihallgatások tartának.

Ítélet csak az esti órákban várható.

### Anyakönyvi kivonat.

1911. évi december hó 9-én.  
**Születések:** Somodi Ilona ref. Cseri Ilona kr. Tar József kr. Cserő Maria Margit kr. Sajártó Erzsébet kr. Farkas Ilona ref. Tóbi Jozsefna ref. Remesek Jozsef kr. Piskel halvaszültetett 66 ref. Rauscher Antal kr.  
**Halálozások:** Nyúl Sándor kr. 3 éves Magyar Erzsébet kr. 3 hónapos, Varga Magdolna kr. 2 éves Gombár László kr. 4 hónapos, Vajda Pal ref. 25 éves, Tari Mihály kr. 2 hónapos.  
**Külvárosítottak:** Szabadosi Tivadar Henrik ág. h. ev. Angyal Maria kr. Szilka János kr. Aranyi Erzsébet kr. Magyar Sándor ref. Szabó Mihály ref. Marton Imre ref. Kötelen Julianna ref. Nagy Karoly ref. Treesko Maria ref. Garaci Jozsef ref. Pasztor Julianna ref.  
**Halvaszorgó intézetek:** Almási János ref. Buzias Maria ref. Bozsov Mihály ref. Bozsov Zsuzsanna ref.

# Nagy karácsonyi Occasio eladás rendez Vajda Mihály

nagy divat-áruház, Népbank új palotájában. **Bámulatos olcsó árakon a következő árúk lesznek eladva:** Gyapjuszövet pongyola 7 frt helyett 4 frt 50 kr. Csizkos barehet pongyola 5 frt 50 kr helyett 3 frt 75 kr. Gyapjú szövet blous 3 frt 50 kr helyett 2 frt. Remek kivitelű csipke blous 3 frt és 3 frt 50 kr. — A melyen tisztelet közönséget saját érdekében kérem meg előlött bevásárlását esz közölne, **romek választékot raktároromól**, valamint **olcsó áralmról** gyözödjön meg.



**Eladó** s z ö l l ő. A Daróczi-közön, Molnár Károly dr. és Csabay Gyula urak szomszédságában lévő, — körülbelül 600 négyzetföldi szőlő eladó. Értekezhetni Sziládi László nyomdátulajdonossal, Széchenyi-tér 6. szám alatt. 1920

Aki igazán jót akar, az eredeti „Pfafl” varrógépet vegyen,



alkalmasak. — Az eredeti Pfafl varrógépek kiváló jószágat igazolja az is, hogy eladásukhoz nem kell ügyöskeg mint ma a varrógépek eladásához.

**Egyedüli nagyraktár:**  
**Téby Lajos** mechanikusnál,  
III., Koltár-útca 2. szám, Beretvász-szálló mellett.

## Eladó ház és szőlők.

Néhai idős Szigeti János hagyatékaóhoz tartozó, Széchenyi-körút 43. sz. ház, mely áll 2 szoba, 1 konyha, 2 kamra és istállóból; továbbá a Maria hegyben, Kocsis Pál szomszédságában lévő 1 hold és 107 négyzetföldi jó borterme gyümölcsös szőlő és az Adler-közön, Horváth János fuvaros szőlőszomszédságában lévő 684 négyzetföldi jó borterme szőlő eladó; értekezhetni Szigeti Jánossal II-ik tized, Lejtő-útca 323. sz., vagy Szigeti Ferenczel a fenti számú háznál. 4390

**Eladó 110 darab férfi- és gyermeknadrág és egy s z a b ó gép 220 koronáért, Gyenes-tér 9. sz. alatt.**

## Lőy Soma cég



tudatja a n. é. vevőközönséggel, hogy a piacotéren lévő barakban kizárólagos gyermekjáték vásárt rendezett be, ahol a legkényesebb igényeket is kielégítő játékujdonságok a tulhalmozott raktár miatt legjutányosabb árban kaphatók.

**Eladó ház.** Szegedi út és Zöldfa-útca 10. számú sarokház (jelenleg fűszerüzlet van benne és a mellette levő épület pedig bormesre igen alkalmas hely) eladó; értekezhetni Gyenes Elek tulajdonossal, Széles-útca 15. szám alatt. 4391



Folyton égő kályha!

Ezzel mindenki meg van elégedve.

**Valódi Meteor, Premier,** irlandi és amerikai rendszerű folytonon égő, valamint **MEIDINGER és eredeti friedlandi kályhák,** továbbá azok alkatrészei a legnagyobb választékban és olcsó árban kaphatók a főelárusító **Adler Imre Utóda** cég vaskereskedésében, Kecskemét.

## Eladó telek

Csongrádinyag és Temető-útca sarkán, 14 méter frontallal a Csongrádinyag-utóra hossza végig, a jelenlegi udvar hosszan szép erős, lakásnak átalakítható épületek vannak rajta; — értekezhetni Obál Ferencnével Kistétény, Pestmegye.



„66“

varrógépek varrásra, hibzésre és tömésre a legjobbba. A leghasznosabb karácsonyi ajándék minden ház részére.

**Singer Co. Varrógép**  
Részvényirtáság.

Kecskeméten Arany János-útca 2. sz. A „Népbank” új palotájában.

## Eladó szőlő.

A Csalányosi-dűlőben, Izsáki-út mentén, a Szinyai közben, — szép, gyümölcsös szőlő, elköltözés miatt, eladó. Értekezni lehet I. tized, Vásárinagy útca 219. (új Gáspár András útca 12) szám. 4443

**Eladó föld.** Külső, felső-Szentkirályon, Dekány Sándor szomszédságában lévő 51 hold kitünő szántó és kaszáló. — a rajta levő tanyaépületekkel — kedvező fizetési feltételekkel eladó, esetleg jövő évi Szentmihály napjától haszonbérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos: özv. Szabó Lászlónéval, Nagykőrösön, VIII. kerület, 181. 4377

Egy szorgalmas fűszeres-seged azonnal felvétetik Szigeti Adolf fűszerüzletében, Vársári nagy-útca.

Két jó fiú

4419

asztalos tanulóval ellátással felvétetik Rigó Zsigmond asztalos mesternél, Lovarda ú. 52. (új 6.)

**Köves Ignác** kirakatában, kéttemplom-köz remek klöplimunkák,

igen alkalmas karácsonyi és újévi ajándékok.

## Koresmai kimérés

vállalna ovadékk mellett egy fiatal házaspár. — Ajánlatok J. K. jelzéssel a kiadóhivatalba adandók 4440

Átadó haszonbérés földbirtok.

Kisbugacon, a város tulajdonát képező 31 káth. hold jó minőségű szántó- és kaszáló-föld, melyből 20 hold rozs- vetés, 8 hold tavaszi alú van felszántva, azonnal átadó; értekezhetni Szolnoki-útca 281. szám alatt. 4449

Olcsóbb lett a SZIKRAI VIZ!

1/2 liter . 8 filler.  
3/4 liter . 12 filler.  
1 liter . 16 filler.  
Telefon 137. szám.

## Drogeria áthelyezés!

Értesítem a tisztelt vevőközönséget, hogy 1900. évben alapított „Aranykereszt” drogeriámat a szomszéd épület, Evangélikus Egyház bérpalotájába, a Nagytakarék mellé helyeztem át. Drogeriámat tetemesen megnagyobbítottam, úgy, hogy mindig nagy raktárt tartok gyógyárak, drogák, vegyszerek, köt szerek, betegpótlási cikkek, eredeti francia és angol illatszerek dobozba és kimérve, szobailatok, összes arc és kezűpótló szerek, szappanok, puderek, otkolon, fogkefék, fogporok, szájviziek, hajszerek, hajfestőszerek, brillan tinok, tea, rum, cognac, likőr, fényképesztó, háztartási, gazdasági cikkek etc

a legolcsóbb árban

**MINTSEK GÉZA drogeriájában kaphatók**

Pekarek és Lederer cég kitünő Standard ananász rum egyedüli lerakata.

Olcsó pénzkölcsönöket

díjtalanul folyósítottak 4 százalékos kamatra, ingatlankra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 %-áig. Nagykamata adósságok díjmentesen kicserélhetnek. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönügynben szivesen szolgálunk.

**Papp Zsigmond**

I. tized, Vásárinagy-útca 219. (új) borszika Gáspár András-útca 12. szám

# Valódi Meteor és Irkályhák egyedüli elárúsítása,

3963

## Meidinger- és Friedlandi-kályhák

és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá  
fűtőeszközök nagy választéka

# GYENES S. ÉS FIAINÁL.

## Zongora-hangolások.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy lakosom IV. kerület, Óz-útca 3. számú Muraközy-házban van. Elvállalok zongora és harmonium hangolásokat és javításokat. Új zongorákat alllandoan rakarton tartok. Regi zongorákat becserelek. Tisztelettel: **Wogrincics Ferenc** zongora készítő és hangoló.

## KIADÓ

a Lestár tér 1. szám alatt levő Thomka féle házban (postapület) az emeleti sarok balkonos lakás, mely 5 szobából és mellék helyiségekből áll. — Kiadó továbbá ugyanott három utcai, két udvari szobából és mellék helyiségekből álló másik lakás — **Eladó** a II. k. tized, Mária utca 74. számú ház. Mind ezek felől értekezni lehet a Kecske-méti Központi Takarékpénztár igazgatójának elnökénél, köznaponként délután 8—12 óráig **Az igazgatóság.**

## Egy pénztárnoknői állás

4433

### Gyenes S. és Fiai

vas és fűszerkereskedésében betöltendő.

## Eladó föld.

**Varosföldjén,** a pákai-allomástól 1 kilométerre, **Berta-féle 14 hold** jöminőségű föld eladó. Tudakozódni lehet **Bodogh Gabornal,** Szegedi-út 25. szám alatt. 4432

## Scheiber és Horovitz

vilamosságai és egészségügyi 4372  
berendezési vállalat Kecske-méten;  
Bocskai utca 1. és Hosszú-útca 3. szám.

Elvállalok minden eszköztárgyi munkákat, stb.

Vilamvilágítási erőátviteli, házicsengők, telefon és villamhárító felszereléseket. Vízvezeték, csatornázás, angol kizetok és modern fürdőszoba berendezéseket, ugyintzen mindenféle javításokat. Speciálitások sörkészülékekben.

Költségvetéseket kívánatra díjmentesen eszközünk!

## Nagy karácsonyi és újévi

kiarúsítás

## BARTA ZSIGMOND ÉS T.

orás és ékszerész, a Piacz-téren,

az ideiglenes fabódében.

Tekintettel, hogy az új ültethelyiség és ideig még nem készült el, az összes raklaron levő árukat a legelőcsöbben kiárúsítja.

## Kiadó földbirtok.

Szentkirályi bugacon, a város tulajdonát képezett **53 kat. hold** jó minőségű szántó- és kaszalo föld **10** évre alhaszonberbe kiadó; értekezni lehet **Hejjas István** földbirtokosnál Iső tized, (Batthyány útca) 31. szám alatt. 4199

## Fele árát nem kell kifizetni.

Csak 5 es fél percent kamatot. **Kerekegyházi 48 öreg hold föld,** — az izzáki-műthoz közel, 15 kilométeren túl, — eladó, 360 forintért holdanként. Esetleg pár évre haszonberbe kiadó. „Tanácsadó, Segítő- és Védő-iroda”. Vasári-nagy útca 105. szám. 4461

## Hölgyek figyelmébe!!

Káttémpom közötti volt **előnyomda-drukeológ** üzletemet saját házamba: Vasár tér. **Szabadság-út 13. szám** alá helyeztem és az utáni kor íze nyelveket megfelelően **újonnan rendeztem be.** **Zsinórozás és himzéshez való minták nagy választékban** találók. — Szives partfogás! Kérve, vagyok kiváló tisztelettel!

Szelindi Józsefné. 4456

## 18—19 éves fiú mindenesnek ajánlkozik

Tóth János, IV. tized, Óz-útca 5 szám.

## Kiadó vagy eladó

1912. évi május 1. etől egy 35 év óta fennálló jó forgalmú **fűszer- és terményüzlet** lakás és mellék helyiségekkel együtt. — Értekezni Behr Mór Utóda **Gerő Ignác** főfőszületében, Piac ter. 4401

## Földhaszonbérlet.

Az agost. hitv. ev. egyházközség a **Mária-kápolna** melletti **45 és fél hold szantóföldjét** 1912. évi **Szent-Mihály** naptól 6 évre nyilvános árverés útján haszonberbe adja. Az árverés a helyszínen f. hó 10. éjén, vasárnap délután 2 órakor lesz megtartva. Árverezők az árverés megkezdése előtt 100 korona bántépnet tartoznak az egyház pénztárába letenni. Közelebbi felvilágosítás az ev. lelkesi hivatalban (Luther, ház I. em.) nyerhető.

## Az ev. egyháztanács.

- ● A legdivatosabb frizurákat
- ● fésüli és a hölgyközönség b.
- ● partfogását kerli: Hajmási
- ● Erzsébet, I. kerület, Lechner
- ● Ödön-útca 1. sz. emelet.

## Nyomdász-tanoncnak

felveszek 14—15 éves, ●● lehetőleg 1—2 ●● közelebbi iskolát végzett egérséges stb. 2632

A szülői tájékoztatásra megjegyzem, hogy a nyomdász-ség munkáiért 24/3, 0/4, legkisebb heti fizetése 20 kor.

## Sziládi László

nyomdatulajdonos, Széchenyi-ter.

**Eladó vagy május 1-ére kiadó** a csongradi-útca 42. új számú ház, 4205

mely 7 szoba, konyha, kamra, nagy üveg-folyosó, pince, kecsiszin és 4 lóra való istállóval áll — Az udvarban szép tágas kert. Vilkos világítás. Tiszti lakásnak kiváló alkalmas. — Ugyaz-e-nk azonnal kiadó a Törvényesék mellett egy két szobas garzon lakás a hozzávaló mellék helyiségekkel. Matyasi útca 1. szám alatt, hol a fenti lakásokra nézve a felvilágosítás nyerhető.

## Kiadó üzletelőség.

Nagykőrosi-útca 20 k szám alatti házban **egy modern üzletnek való helyiség** 1912. évi **május 10-ére kiadó.** Felvilágosítást ad **dr. Fodor Sándor** ügyvéd. 4283

## Kiadó kovácsműhely.

25 év óta fennálló, jó forgalmú **kovácsműhely** 1912. május 1-ére kiadó. **A kovacs-szerszámok eladók;** — értekezni IV. kerület, Mikes-útca 7. (regi Vadász-útca 52.) sz. alatt **Szabó Lajossal.** 4304

## Eladó szőlő.

4441  
Az **Uri-hegyben** 1 hold **1440 négyszögöl** jókarban levő **szőlő,** kedvező fizetési feltételekkel, **azonnal eladó;** értekezni lehet II. ker., Kiskert-útca 3. sz. a. **Sikari Kovács Sándornal.**

## Eladó báránypőr!

Nagyobb mennyiségű **kabátbőrre** alkalmas, kikészített **fehér báránypőr,** kisebb nagyobb mennyiségben **olcsón eladó** VII. kerület, Kossuth-körút 18. sz. Regi Széles-útca. 4490

## Eladó ház.

IV. ker., Kis útca új 6. számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, nagy pince és egyéb mellék helyiségekből, kedvező fizetési feltételekkel, **eladó;** értekezni lehet **Dudogh István** dívtákereskedőnél. 4457

## Kiadó 3 szoba,

4411  
konyha, pince **Hegy-útca** 86 szám alatt. Esetleg az **egész ház eladó;** értekezni **S. Kovacs Ferenc**cel. Halasi kis-útca 74.

## Kamatmentes kölcsön

4305  
kérvényeket a földrendéskárosultaknak — korlátolt számban — **ingyen** elkészít. **Tanácsadó, Segítő- és védő iroda dr. Végh László,** Vasári nagy útca 105. szám.

## Eladó föld.

**Dr. Szappanos Sándor** kir. táblai bírónak, a várostól négy kilométerre, közvetlen a korhanközi vasúti állomás mellett levő **5 kat. hold földbirtoka,** kedvező fizetési feltételek mellett **eladó;** értekezni lehet **Szappanos Sándor** árvaszaki ülnökkel (Városház, II. emelet 1-ső szám) 4385